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1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav

Pr. 1: KABAR-I-84

Uloha 84
Téleso o hmotnosti 1 kg, které je upevnéno na
vldkné o délce 1 m, se otaci ve vodorovné roviné
(obr. 46). Pii které minimdlni frekvenci se vlakno
pretrhne, jestlize jeho pevnost v tahu je 100 N?

Obr. 46
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Visledek na strané 8

Pr. 2: KABAR-I-85

Uloha 85
Dvé stejné kulicky A a B jsou upev-
nény na koncich nité prochazejici
svislou trubkou umisténou v ose ro- _
tace (obr. 49). Kulicka B se otdci ve L2 7
vodorovné roviné po kruznici o polo-
méru 20 cm. S jakou frekvenci se mu-
si kulicka B otacet, aby se kulicka A
ani nezvedala, ani neklesala. Tihové

zrychleni je 10 m - s—2.
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1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 3: KABAR-I-86

Uloha 86
Dvé kulicky o hmotnostech 9 g a 3 g rotujici ve vodorovné roviné stilou
tthlovou rychlosti w jsou pfipevnény niti o celkové délce 1 m k svislé ose
rotace o (obr. 50a). Na obé kuli¢ky ptisobi pfi rotaci nit tahovymi silami.
Pii jaké vzdalenosti kuli¢ek od osy rotace budou velikosti obou tahovych
sil stejné? Tihové sily pilisobici na kulicky neuvazujte.
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Obr. 50a
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1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 4: KABAR-I-87

Uloha 87
Na vodorovném kotoudi otadivém kolem svislé osy leZi ve vzdalenosti 10 cm
od osy otafeni mala krychle (obr. 51). Vypoé&téte, pii které minimAln{ frek-
venci krychle z kotouée sklouzne. Soudinitel t¥eni mezi krychli a kotoucem

je 0,2, tihové zrychleni je 10 m - s~ 2.

Obr. 51
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1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 5: KABAR-I-88

Uloha 88
Po vnitini plose dutého vertikalné umisténého valce o poloméru 10 m se
pohybuje po horizontalni kruznici automobil (obr. 52). Souéinitel tfent
mezi pneumatikami a vnitfnim povrchem valce ve sméru kolmém ke sméru
jizdy je 0,2. Jak velkou stalou rychlosti se musi automobil pohybovat, aby
nespadl? Tihové zrychleni je 9,81 m - s 2,

Obr. 52
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1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 6: KABAR-I-89

Uloha 89

Automobil o hmotnosti 5 t se pohybuje po mosté stidlou rychlosti
36 km - h™'. Urcete silu, kterou automobil ptisobi na stied mostu, jestlize
most je a) vypukly, b) rovny, ¢) vyduty (obr. 53a,b, ¢). Polomér kiivosti
vypuklého a vydutého mostu je 100 m, tihové zrychleni 10 m - s—2. T¥eni

neuvazujeme.

Obr. &)

Obr. &)
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1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 7. KABAR-I-90

Uloha 90

Kulicka zavéSend na niti opi-
suje ve vodorovné roviné kruz-
nici (obr. 54). Délka nité je
1 m a uhel, ktery nit svira se
svislym smérem, je 45°. Urce-
te periodu 7' pohybu kulicky
po kruznici. Tihové zrychleni je
10 m -s~ 2.

Obr. 54

Visledek na strané 10




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 8: KABAR-I-91

Uloha 91

Na okraji vodorovného kotouce otacivého kolem svislé osy prochazejici
stfedem kotouce je upevnén stojan, na néms# je zavéseno zavaZzi na zavésu
o délce 0,08 m (obr. 55). Vzdalenost stojanu od osy otdceni je 0,05 m.
S jakou frekvenci se kotouc¢ otaci, jestlize tihel, ktery svird zavés zavaii se
svislym smérem, je 40°? Tihové zrychleni je 9,81 m - s 2.
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Obr. 55
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2 Vysledky

2 VYSLEDKY

r

Vysledek Pr. 1 na str. 1
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Vysledek Pr. 2 na str. 1
KABAR-I-85
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Vysledek Pr. 3 na str. 2
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2 VYSLEDKY

¥
Vysledek Pr. 4 na str. 3
KABAR-I-87
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Vysledek Pr. 5 na str. 4
KABAR-I-88
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2 VYSLEDKY

( )

Vysledek Pr. 6 na str. 5
KABAR-I-89

b)
G =mg [ G = 50kN ]
c)
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G:m(g—i—?) [ G = 55kN J
Vysledek Pr. 7 na str. 6
KABAR-I-90
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3 ODKAZ NA SBIRKU

e
Vysledek Pr. 8 na str. 7
KABAR-I-91
1 gtga .
=\ =14H
/= %\ 7+ 1sma [ f=14Hz ]

3 O0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA 1.
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